

2022 年徐州市睢宁县图书馆招聘试题及答案解析

一、单选题

1、近些年，粉尘爆炸的事件屡见不鲜。以下不属于粉尘爆炸的必要条件的是（）。

- A、干燥的微粒粉尘达到一定浓度
- B、空气含氧量达到 21%
- C、40 毫焦的火源
- D、一定的油蒸发变成蒸汽后和空气充分混合

【答案】D

【解析】D项是汽油爆炸的最关键因素，当选。

2、在社会生产关系中，（）是最终目的和动力。

- A、生产
- B、分配
- C、交换
- D、消费

【答案】D

【解析】生产是起决定作用的环节；分配和交换是联结生产和消费的桥梁和纽带；消费是最终目的和动力。故选 D。

3、下列名医与著作的对应关系不正确的是（）。

- A、华佗—《伤寒杂病论》
- B、葛洪—《抱朴子》
- C、孙思邈—《千金方》
- D、李时珍—《本草纲目》

【答案】A

【解析】《伤寒杂病论》的作者是张仲景，华佗的著作是《青囊经》，因此 A 项错

误，当选。

4、在长期的生产过程中，我国农民总结出“清明早，立夏迟，谷雨种棉正当时”的农谚，这表明（）。

- A、规律具有时效性
- B、人们可以创造规律
- C、规律具有偶然性
- D、人们可以认识和利用规律

【答案】D

【解析】人们认识规律指认识到谷雨是种棉的时节，而清明早、立夏迟则体现了人们会利用规律在合适的时节种合适的作物，获得好的收成。规律具有普遍性、客观性，人不可以创造规律。故选D。

5、对下列农业知识的掌握有误的一项是（）。

- A、农作物肥料的三要素是氮、磷、钾
- B、种植棉花，苗肥要“轻”，蕾肥要“控”，花铃肥要“重”
- C、一般小麦的亩产量高于水稻，水稻的亩产量高于玉米
- D、美国是世界上最大的谷物生产国

【答案】C

【解析】我国小麦一般亩产800斤左右，玉米的亩产可以超过1000斤，而水稻平均亩产为1200斤，而袁隆平培育的超级杂交稻2004年最高达到1600斤。所以答案为C项。

6、今年如火如荼举办的农民丰收节上，各地农村结合自身优势，各显神通，通过多渠道、多样化的举办方式，打开农村的大门，帮助自身发展更上一层楼。各地结合自身优势，分析自身问题，解决发展问题体现了（）哲学道理。

- A、量变产生质变

- B、矛盾的斗争性
- C、矛盾的特殊性
- D、矛盾的不平衡性

【答案】C

【解析】结合自身问题运用不同方式解决问题，体现了矛盾的特殊性要求的具体问题具体分析。故选 C。

7、王、赵二人各以 20%与 80%的份额共有一间砖窑，出租给汪某，如王某欲将自己的份额转让，则下列表述正确的是（）。

- A、汪某是承租人，所以有优先购买权，赵某无权干涉共有人王某对自己份额的处分，所以没有购买权
- B、赵某以共有人身份在同等条件下有优先购买权，汪某是承租人，所以没有优先购买权
- C、赵某和汪某都享有优先购买权，二人完全处于平等地位
- D、赵某和汪某都有优先购买权，赵某的优先购买权优先于汪某的优先购买权

【答案】D

【解析】赵某是共有人，其优先购买权是基于所有权；汪某是承租人，其优先购买权是为了保护其租赁占有状态。赵某实现优先购买权，汪某可以通过“买卖不破租赁”保持租赁占有状态。故选 D。

8、山西省、河南省、河北省、湖北省的简称分别是（）。

- A、鲁、冀、豫、鄂
- B、晋、鲁、豫、鄂
- C、晋、冀、鲁、豫
- D、晋、豫、冀、鄂

【答案】D

【解析】山西省、河南省、河北省、湖北省的简称分别是晋、豫、冀、鄂，鲁是山东省的简称。故选 D。

9、解决部分社会成员收入差距过大问题，根本途径是（）。

- A、依法保护合法收入取缔非法收入
- B、整顿不合理收入调节过高收入
- C、发展生产扩大就业
- D、建立完善社会保障制度

【答案】 C

【解析】我国社会成员收入差距问题，从整体上看，中国收入分配差距是社会范畴问题，其本质是劳动者先富和后富关系，不是阶级对立的结果，经济因素即生产力发展水平起决定的作用。合理调节分配差距，发展经济发展生产是根本途径。故选 C。

10、从物质与精神的关系来看，“画饼不能充饥”，这是因为（）。

- A、精神与物质不具有同一性
- B、精神不能转化为物质
- C、事物在人脑中的反映不等同于事物自身
- D、观念的东西不能代替物质的东西

【答案】 CD

【解析】画饼是意识的东西，意识不能代替物质，不能把对客观事物的反映等同于客观事物本身。A、B的说法错误。

11、加速资本周转之所以能增加年剩余价值量和年剩余价值率，最根本的原因是（）。

- A、预付的资本量增加了
- B、剩余价值率提高了

- C、实际发挥作用的可变资本增多了
- D、流通对生产的反作用

【答案】C

【解析】加速资本周转速度，可以更快地收回预付资本，进行下一轮生产，因为剩余价值是可变资本创造的，所以资本周转速度越快，意味着实际发挥作用的可变资本越多。故选 C。

12、酒精灯燃烧的火焰分为外焰、内焰和焰心，下列说法不正确的是（）。

- A、外焰燃烧最充分
- B、内焰最明亮
- C、外焰一般呈蓝色
- D、焰心的温度最高

【答案】D

【解析】火焰由内到外分为三层：第一层焰心，该层氧气不足，燃烧不充分，所以温度最低，虽有很多碳粒，但因温度较低导致光度较暗；第二层内焰，在灯芯的外围，燃烧相对充分，温度较高，且有很多碳粒，所以内焰是火焰中最亮的部分；第三层外焰，与外界空气接触最充分，燃烧最完全，所以温度最高，但因所含的碳粒较少，所以光度比内焰暗。可知 A、B 两项说法正确，D 项说法错误。酒精灯火焰的外焰呈蓝色，内焰呈黄色，可知 C 项说法正确。

13、反腐倡廉要牢记“蠹众而木折，隙大而墙坏”的道理，下列哲理与之一致的是（）。

- A、功崇惟志，业广惟勤
- B、流水不腐，户枢不蠹
- C、千里之堤毁于蚁穴
- D、艰难困苦，玉汝于成

【答案】C

【解析】“蠹众木折，隙大墙坏”本义是指蛀虫多了，木头就要折断，缝隙大了，墙就要倒塌；比喻不利的因素多了，就能造成灾祸。体现了事物从量变到质变的过程。“千里之堤毁于蚁穴”意思是一个小小的蚂蚁洞，可以使千里长堤毁于一旦。比喻小事不注意会造成大乱子。与“蠹众而木折，隙大而墙坏”同样体现了量变发展到一定的程度时，事物内部的主要矛盾运动形式发生了改变，进而引发质变。故选 C。

14、人生观，是人们对（）的根本看法和态度。

- A、人生目的和价值
- B、宇宙和世界
- C、人生和社会
- D、现实生活中的人和事

【答案】A

【解析】人生观，是人对于人生的价值，意义，和个人立身处世的态度的一种看法或见解。马克思主义认为，各种人生观都是一定的社会生产力和生产关系的产物。由于各个时代的各个阶级所处的社会地位不同，生活经历和境遇不同，对人生的意义和目的认识不同，人生观也就必然不同。故选 A。

15、嫁接技术是对植物进行人工营养繁殖的一种方法，人们常见的诸如“苹果梨”之类的就是通过嫁接技术培养出来的新的水果品种，下列关于嫁接技术描述不正确的是（）。

- A、嫁接技术在我国具有悠久的历史，在古代被称为“移花接木”
- B、用作嫁接的枝称为接穗，承受接穗的植株称为砧木
- C、嫁接关键在于技术，成活率与植物种属无关
- D、嫁接是利用植物受伤后具有愈伤的机能来进行的

【答案】C

【解析】影响嫁接成活的主要因素是接穗和砧木的亲合力，其次才是嫁接的技术和嫁接后的管理。所谓亲合力，就是接穗和砧木在内部组织结构、生理和遗传上，彼此相同或相近，从而能互相结合在一起的能力。亲合力高，嫁接成活率高；反之，成活率低。一般来说，植物亲缘关系越近，则亲合力越强。故选 C。

16、行政领导者决策能力的强弱与决策艺术的高低主要体现在（）上。

- A、宏观决策
- B、风险型决策
- C、非程序性决策
- D、理想决策

【答案】C

【解析】宏观决策和理想决策显然无法体现出领导者的决策能力的强弱与决策艺术的高低，排除 A、D 两项。风险型决策都属于非程序性决策，但非程序性决策则未必是风险型决策，因此 C 项比 B 项更全面。

17、小王在一家公司打工，按照合同每天工作 6 小时独立生产 80 个产品。后因赶订单，在工资待遇不变的情况下每天工作 8 个小时独立生产 100 个产品，她每天多生产出来的产品价值属于（）。

- A、为公司创造出的剩余价值
- B、为公司创造出的正常收益
- C、为自己创造出的生意价值
- D、为自己创造出的正常收益

【答案】A

【解析】本题考查剩余价值。剩余价值根据马克思主义理论是指剥削来自劳动者劳动价值中的利润（劳动价值和工资之间的差异）即“劳动者创造的被资产阶级

无偿占有的劳动”。因赶订单，小王的劳动价值为每天 8 小时生产 100 个产品，而

18、智力成果权也称知识产权，它通常包括（）。

- A、著作权、专利权、商标权
- B、著作权、所有权、商标权
- C、专利权、转让权、所有权
- D、专利权、商标权、使用权

【答案】A

【解析】智力成果权，也称知识产权，通常包括著作权、专利权和商标权等。所有权是物权之一，转让权和使用权是著作权、专利权、商标权之下的具体权利。故选 A。

19、“度”是事物保持自己质的数量界限，下列词语表达了“度”这个概念的是（）。

- A、过犹不及
- B、一叶障目
- C、一成不变
- D、一步登天

【答案】A

【解析】度是事物保持自己质的量的范围、幅度和限度。要掌握适度原则，防止“过犹不及”；B选项“一叶障目，不见泰山”指的是一片树叶挡住了眼睛，连面前高大的泰山都看不见，比喻为局部现象所迷惑，看不到全局的整体。表达了整体和部分的关系；C选项“一成不变”指守旧不变或固守陈法。形容连一点变化都没有。表达了“发展”的观点；D选项“一步登天”比喻一下子达到极高的境界或程度。有时也用来比喻人突然得志，爬上高位。表达了量变和质变的关系。

故选 A。

20、公文正文中时间的正确表述方法是（）。

- A、08 年 3 月 1 日
- B、二零零八年三月一日
- C、2008 年 3 月 1 日
- D、二 00 八年三月一日

【答案】C

【解析】公文正文中的日期应当写明具体的年、月、日，并且应当使用阿拉伯数字。这点与公文的成文日期不同。

21、某市工商局发生一起重大变故，急需上级部门和更高层的上级机关同时了解公文的内容，此时可以采用的发文方式是（）。

- A、多级行文
- B、越级行文
- C、直接行文
- D、逐级行文

【答案】A

【解析】本题考查公文知识，多级行文指向直接上级并呈非直接上级或者向直接下级并转非直接下级的一次性行文；故 A 对；越级行文指越过自己的直接上级或下级行文，一般情况下不能越级行文；故 B 错；直接行文指同级或不相隶属的机关之间的相互行文；故 C 错；逐级行文指向直接的上级或者下级行文，故 D 错；此题中，菜市工商局需向上级部门与更高层次的上级机关行文是多级行文；故本题选择 A 选项。

22、导致我国降水时空分布不均的主要因素是（）。

- A、地形

、纬度

C、夏季风

D、人类活动

【答案】C

【解析】导致我国降水时空分布不均的主要因素是夏季风，从海洋上吹过来，带来大量的水汽，形成降水。故选 C。

23、下列关于北半球二十四节气中“夏至”的说法，错误的一项是（）。

A、每年的 6 月 21 日或 22 日，太阳到达黄经 90°，是“夏至”节气

B、夏至这天是北半球一年中白昼最长的一天

C、夏至，指夏天到来

D、夏至时南半球正值隆冬

【答案】C

【解析】每年的 6 月 21 日或 22 日为夏至日，此时太阳直射北回归线，是北半球一年中白昼最长的一天。立夏指夏天到来，可知 C 项说法错误。故选 C。

24、加快形成新的经济发展模式，要把推动发展的立足点转变到（）

A、创新发展上来

B、绿色发展上来

C、可持续发展上来

D、提高质量和效益上来

【答案】D

【解析】加快形成新的经济发展方式，把推动发展的立足点转到提高质量和效益上来，是实现经济持续健康发展的必然要求。故选 D。

25、由于受天气的影响，某地区今年的桃子产量明显低于往年，价格因此偏高，每千克平均上涨 2 元，这主要表明（）。

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/965332013244011131>